
Есть ли надежда для меня?


 ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

ФАМАРЬ: (Бытие 38:1-10 и 11:30)
РААВ: (Иисус Навин 2, Иисус Навин 6:22-25, Послание к Евреям 11:31, Иаков 2:25)
ВИРСАВИЯ: (2 Книга Царств 11, 2 Книга Царств 12:24, 3 Книга Царств 1-2, 1 Книга Паралипоменон 35)
РУФЬ: (Руфь, Евангелие от Матфея 15)
МАРИЯ (Евангелие от Матфея 1:16-25, Евангелие от Луки 1:27-56 и 2:1-40, Евангелие от Луки 2:41-52, Евангелие от Иоанна 2:1-5, Евангелие от Марка 3:21, Евангелие от Иоанна 19:25-27, Деяния 1:14)

[МУЗЫКА - Особая тема, затем фоновое сопровождение фортепиано]

РАССКАЗЧИК: В нашем мире, где все измеряется достижениями, мы зачастую попадаем в эту ловушку и меряем себя и других по дипломам, квалификациям и способностям. Еще до того, как мы научились говорить, нам внушили, что мы будем хорошим мальчиком или хорошей девочкой, только если будем хорошо себя вести. К сожалению, любовь и принятие зависят от того, чем мы занимаемся, и насколько успешно мы это делаем. Этот же подход определяет то, как мы относимся к самим себе. Часто мы позволяем нашим прошлым ошибкам и неудачам влиять на то, что мы можем или не можем совершать сегодня. Такое мышление вредит не только нашему самовосприятию, но и нашим отношениям с Богом. Нас тонко и незаметно убеждают, что мы можем получить Божье одобрение только так - благодаря дипломам, квалификациям и способностям. И мы думаем, что если мы потерпели неудачу в чем-то, Бог не сможет нас использовать. Мы не подходим для служения Богу в святости. Но я хочу помочь вам сфокусировать ваше внимание на чудесной благодати Христа, о которой только что говорилось в песне. Благодать - это благоволение Бога, излитое на нас, несмотря на то, что мы недостойны и не заслужили. Его благодать освобождает нас от стандартов, навязанных этим миром и спасает нас от воспоминаний прошлых падений. Так как Его благодать больше нашего греха, Он может и будет использовать в своем служении всех нас, даже самых неподготовленных. Я хочу показать вам примеры пяти женщин из Библии - примеры Божьей благодати. Я верю, что когда вы посмотрите на них пристальнее, вы будете поражены Божьей благодатью в вашей собственной жизни. 

[МУЗЫКА - последний куплет песни, фоновое сопровождение фортепиано продолжается]

Когда Матфей начинает рассказывать историю Иисуса, в первой главе он перечисляет его предков. Такие главы все обычно пропускают в процессе чтения Библии - как вы поняли, это главы, в которых перечисляется, кто кого “родил”. Но в первой главе Евангелия от Матфея перечислены несколько интересных людей, и это совсем неспроста. У всех у нас есть родственники, которыми мы не особо гордимся. В каждой семейной родословной появляются время от времени такие люди. Как правило, мы пытаемся их спрятать, покрыть, не заметить.    


(В этот момент пять женщин начинают выходить на сцену)

РАССКАЗЧИК: Если вы посмотрите на семейную историю Иисуса Христа в первой главе Евангелия от Матфея, вы найдете нескольких женщин, родство с которыми вы бы попытались скрыть, или даже стали его отрицать. Интересен сам факт, что женщины в принципе были упомянуты, потому что традиционно еврейская родословная не включала женские имена. Посмотрите внимательнее на этих женщин —

обманщица (Фамарь поворачивается лицом к залу и застывает)
блудница (Раав поворачивается лицом к залу и застывает)
неверная жена (Вирсавия поворачивается лицом к залу и застывает)
чужестранка (Руфь поворачивается лицом к залу и застывает)
и никто. (Мария поворачивается лицом к залу и застывает)

Сложно назвать их образцами для подражания!

Это часть семейного альбома Иисуса Христа. Вы бы захотели рассказать друзьям о таких родственницах? Почему их имена упомянуты в первой главе Евангелия от Матфея? Чтобы найти ответ на этот вопрос, я пригласил этих женщин на откровенный разговор с вами. Я выхватил их в тот момент, когда Бог еще не открыл им Свой план для их жизней. Вас удивит то, что это реальные женщины с реальными проблемами - а еще больше вас удивит то, как через них был прославлен Бог.

Сначала позвольте мне представить вам Фамарь.

(Фамарь выходит вперед на центр сцены).

РАССКАЗЧИК: Ее историю вы найдете в 38 главе Бытия, но предупреждаю вас, это не красивая сказка. Послушайте.

ФАМАРЬ: Когда Иуда выбрал меня в качестве жены для своего сына Ира, я была на седьмом небе от счастья. Наконец-то у меня будет семья, о которой я всегда мечтала. У Ира были двое младших братьев, и я думала, что мы станем одной, большой, дружной семьей. Но когда я вышла за Ира, я очень скоро поняла, каким злым человеком он был. Когда Бог умертвил его, я на самом деле испытала облегчение. Но у меня не было детей от него, а в тот момент для меня не было ничего более важного, чем возможность иметь детей.

ХОР: (с отвращением в голосе и взгляде) Быть бездетной - это позор!

ФАМАРЬ: (пытаясь не обращать на них внимание) По иудейскому закону, Иуда послал ко мне Онана, брата Ира, чтобы я могла зачать и продолжить род Ира. Я никогда не хотела и не мечтала о таком, но я была уверена, что как только у меня появятся дети, все станет на свои места. Но Онан знал, что если у меня появится ребенок, его доля наследства может оказаться под вопросом. Поэтому Онан делал все для того, чтобы я не забеременела, когда он был со мной. Я очень отчетливо помню эти ужасные ночи. В глубине души я мечтала о ребенке и чувствовала себя опустошенной и одинокой.

И тогда Бог убил Онана.

(Хор в изумлении) 

ФАМАРЬ: Должна признать, что я была рада понять, что Бог видел мои бедствия, но люди начали поговаривать, что со мной что-то не так.

РУФЬ: На ней Божье проклятие!

ВИРСАВИЯ: Двое мужей мертвы - кто следующий?!

РААВ: Двое мужей мертвы, и детей так и нет.

(Хор начинает повторять эту строчку в унисон в то время как Фамарь начинает говорить следующую строку. Они останавляваются на слове “потеряна”)

ФАМАРЬ: К тому же, стало понятно, что вся моя надежда забеременеть была потеряна. Иуда обещал выдать меня за своего младшего сына, когда он подрастет, но я знала, что он не выполнит свое обещание. Он был в ужасе от гибели двух своих сыновей и не мог позволить умереть своему последнему сыну. Я очень хотела собственного ребенка, и так как моей вины в этом ужасе не было, я начала жалеть себя. Мне стыдно признаться, как я унизила себя ради единственной цели - забеременеть.    

(Хор делает шаг по направлению к ней)

(Раав и Вирсавия делают еще один шаг на слове “признаться” и Мария и Руфь делают шаг на слове “забеременеть”.

ФАМАРЬ: Когда я поняла, что мой деверь не собирается давать мне в мужья своего младшего сына, я нарядилась блудницей и села у дороги, по которой, как я знала, должен был идти Иуда, мой деверь. Я подумала, что он попробует воспользоваться моими услугами, так как он недавно потерял свою жену. Я обманула своего деверя для того, чтобы забеременеть. Вы можете в это поверить? Какая женщина станет совращать своего деверя?

МАРИЯ: (Указывая на Фамарь) Как ты могла?

ВИРСАВИЯ: (Руки на талии): Это отвратительно!

РААВ: Ты обманщица!

РУФЬ: И к тому же блудница!

ФАМАРЬ: В то время это казалось неправдоподобным. Я могла думать только о том, как он нечестно обошелся со мной. Конечно, люди поймут - я не виновата! Непохоже на красивую сказку, не правда ли? Теперь, забеременев, я наконец-то получила то, что так долго хотела, но меня пронзает чувство стыда из-за того, на что я пошла ради этого. Какое отвратительное прошлое - хуже и ниже невозможно себе представить. Я просила прощения у Бога и принесла необходимые жертвы, но какая жизнь ждет меня? Теперь меня ждут только осмеяние и стыд. 

(Фамарь поворачивается, подходит к портрету и замирает в нем.)

[МУЗЫКА - тихо начинает играть фортепиано, в то время как Рассказчик продолжает повествование]

РАССКАЗЧИК: После этого эпизода инцеста, лжи и стыда, Фамарь родила двух мальчиков-близнецов, Фареса и Зару. И Фарес стал прямым предком в родословной Иисуса Христа. Фамарь была бабушкой:  пра-, пра-, пра- и еще много раз пра- бабушкой Иисуса Христа. Согласитесь, в этой истории нет красивых моментов! Как мог Бог позволить Фамари стать прародительницей Иисуса Христа? И почему Дух Святой упоминает ее имя в Евангелии от Матфея? Вам может показаться, что они должны были об этом умолчать. Но нет, нам целенаправленно напоминают о роли Фамари в рождении Иисуса Христа.

А сейчас позвольте мне представить вам вторую женщину, упомянутую в родословной Иисуса Христа, Раав.

(Раав выходит вперед на середину сцены, пока Хор передвигается на свою новую позицию.)

РАССКАЗЧИК: Ее имя узнаваемо, и оно ассоциируется с безнравственностью. Кстати, мы обычно называли ее…

ХОР: Блудница Раав! (Громко пересмеиваясь между собой, затем затихают.)

РАССКАЗЧИК: (Жалея Раав) Пусть она расскажет вам свою историю.

РААВ: Это правда, я много лет была блудницей. И я не буду облагораживать этот факт - как будто бы на то были причины. Я могла посвятить себя другим занятиям - это не было моим единственным средством для выживания.

(Раав наклоняется вперед, и практически шепчет зрителям)

РААВ: Я даже открыла публичный дом.

ХОР: АХ!!

РААВ: (хору) Послушайте, я не горжусь этим, (зрителям) но мне нужна была еда. В то время в моем городе начал зарождаться страх. Отовсюду мы получали вести о том, что Бог израильтян делает с городами, в которых царила безнравственность.

(Хор переговаривается между собой, как будто не замечая Раав)

РУФЬ: Он разделил воды Красного моря для детей Израиля (остальные две женщины в изумлении)  

МАРИЯ: Я слышала, что Он полностью уничтожил Сигон и Ог! (Изображает страх и ужас)

ВИРСАВИЯ: Кто может устоять перед Богом Израилевым?!

РААВ: Мы все знали, что мы следующие, и все пребывали в страхе. Однажды израильские лазутчики пришли в мой дом, и я сказаал себе: “Раав, это твоя возможность спасти тебя и твою семью”. Я согласилась спрятать двух лазутчиков и помогла им сбежать от стражей, которые их искали, в обмен на обещание спасти меня и мою семью, когда они придут, чтобы завоевать нашу землю.

РААВ: Когда они пришли (Раав с сожалением смотрит на Хор) 

ВИРСАВИЯ: (с ужасом) Помогите! (Поворачивается спиной к Раав)

РААВ: все мои соотечественники

РУФЬ: (простираясь к Раав) Спаси нас! (Поворачивается спиной к Раав)

РААВ: были убиты.

МАРИЯ: (указывая пальцем на Раав) Предательница! (Поворачивается спиной к Раав)

(Раав пристально смотрит на их спины, как будто в шоке, и потом поворачивается к зрителям)

РААВ: Эти израильтяне сдержали свое обещание - поэтому я жива сегодня. Вы можете в это поверить? Они доверились мне и спасли блудницу. Но что потом? Казалось, они были благодарны за мою помощь, но как они могут уважать человека, который предал свой народ? Но это не важно - по крайней мере, я жива! (она показывает на мертвый хор)

РААВ: (Делает паузу и принимает отрешенный вид) Но я всегда именно такой и была.

(Раав поворачивается и занимает свое место в портрете).

[МУЗЫКА - тихо начинает звучать фортепиано (вступление к теме), пока рассказчик произносит следующие несколько строк]

РАССКАЗЧИК: О, но будущее Раав совсем не такое, каким она его себе представляет. Ей была дарована не только жизнь, но она уверовала в Бога израильтян и вышла замуж за одного из них, Салмона. У них с Салмоном родился сын Вооз, чье имя расположилось прямо посередине родословной Иисуса Христа. Сын Раав - сын блудницы - предок Иисуса Христа. И если вы посмотрите на 11 главу Послания к Евреям, где перечисляются люди, известные своей верой, вы найдете Раав наряду с Моисеем, Авраамом и Давидом - Раав названа женщиной веры. Бог использовал для своей воли блудницу. Он изменил ее и даровал невероятное место в истории. Вы бы выбрали Раав? Ее жизненный опыт не соответствовал стандартам. Она была из тех, с кем мы не связываемся. Она была не из того народа. И она совершала аморальные поступки. Но Бог использовал ее.

[МУЗЫКА: Особая тема]

РАССКАЗЧИК: Посмотрите вместе со мной на следующую героиню. Вооз, сын Раав и Салмона был отцом Овида, чьей матерью стала Руфь.


(Руфь выходит вперед на середину сцены)

РУФЬ: Жизнь была непростой. Все началось с того, как я потеряла любящего мужа на войне. Моя свекровь Ноеминь, тоже вдова, хотела, чтобы я нашла себе нового мужа, но я не могла бросить ее. Я любила ее очень сильно. Она хотела вернуться в свою родную землю, и я пошла с ней, хотя она уговаривала меня остаться. Я покинула все, что я знала и любила, чтобы быть с ней. Мы живем очень бедно, и нам, как женщинам, сложно добывать свой хлеб. Ноеминь чуствует, как будто Бог отвернулся от нее. Мне больно видеть ее отчаяние. Я делаю все, что в моих силах, чтобы она была счастливой и нашла свое место, но меня как чужеземку ее народ не очень хорошо принимает…

(Вирсавия и Мария обсуждают Руфь у нее за спиной)

МАРИЯ: Зачем она приехала сюда? Она не одна из нас!

ВИРСАВИЯ: Пусть идет туда, откуда пришла!

МАРИЯ: Отправляйся восвояси!

(В этот момент Руфь закрывает уши руками, чтобы не слышать их злые реплики. Затем она опускает руки и говорит с улыбкой…)

РУФЬ: (с воодушевлением) Но Ноеминь любит меня, и мне больше ничего не нужно! Я только начала подбирать колосья в поле недалеко от нас. (Она начинает показывать, наклоняясь и подбирая зерно, и складывая его в руках)

(Вирсавия и Мария начинают смеяться и показывать на Руфь с издевкой, в то время как Руфь продолжает свое повествование.)

РУФЬ: Вам нужно увидеть это место - там такая красота. Его владелец, Вооз, - очень добрый человек. Он позволяет мне подбирать колосья, оставленные его жнецами и приносить их домой Ноеминь.


(Здесь Руфь прекращает показывать сбор колосьев, и Мария и Вирсавия прекращают смеяться и показывать пальцами на Руфь, и начинают показывать, как они шьют и тихо переговвариваются)

РУФЬ: Это немного, но нам достаточно на жизнь. Я благодарна, что Бог Ноеминь снабжает нас, и я рада, что могу помочь Ноеминь - ведь я ее очень люблю. Сейчас я не смотрю вперед и ничего не планирую. (Она смотрит вниз на свои перебинтованные руки)

Я живу, каждый день стараясь прилежно работать и не жаловаться. Я иностранка в незнакомой земле. У меня нет друзей, кроме Ноеминь и мне сложно понять все обычаи и традиции этого народа.

(Вирсавия и Мария поворачиваются спиной к Руфи, опустив руки и головы.)

РУФЬ: Я чувствую себя покиутой и неспособной адаптироваться к новой жизни. Каждый день я слышу истории о людях, которых использует их Святой Бог, но я не иудейка, и кроме того, я так устала, что не могу делать ничего, кроме как выживать!

(Руфь накидывает шарф на голову, затем поворачивается и идет к раме.)

[Музыка - тихо начинает звучать фортепиано, пока рассказчик произносит следующие строки.]

РАССКАЗЧИК: Перед вами любящая, верная женищина без надежды на будущее. Но у Бога был другой план для нее, и когда Вооз увидел ее преданность Ноемини и трудолюбие, он стал сопереживать ей и полюбил ее. Руфь вышла замуж за Вооза, сына Раав. Опять же, с человеской точки зрения, Руфь недостойна быть прародительницей Иисуса Христа. Во-первых, она моавитянка - чужестранка. Руфь жила в бедности и отчаянии. Без сомнений, Вооз мог жениться на очень достойной девушке-израильтянке, живущей по соседству, но он полюбил Руфь, открыв для нее свое сердце и свой дом. А мы видим еще один пример недостойной женщины, которую Бог использовал чудесным образом.

Встречайте еще одну женщину из этой необычайной родословной, Вирсавию.

(Вирсавия поворачивается и выходит вперед на середину сцены.)

РАССКАЗЧИК: Я подозреваю, что ее имя вам знакомо, ведь оно было известно на протяжении веков. Никто обычно не дает имя Вирсавия своим дочерям, ведь ее репутация была запятнана и погублена. Вот она перед вами.

ВИРСАВИЯ: Она права - каждый раз, когда я думаю об этом, у меня все ноет внутри. Возможно, вам знакомо это чувство - оно приходит, когда вы совершили неверный поступок, (пауза) что-то, что никогда не повернуть вспять. Все началось в тот день, когда я купалась. Я думала о своем муже Урии, который сражался где-то далеко на войне. Я помню мои мысли:

МАРИЯ: (шепчет ей на ухо) Он так предан царю. Я думаю, что он любит своих соратников на войне больше, чем когда-либо любил тебя.

ВИРСАВИЯ: Вдруг я взглянула вверх и увидела царя Давида, смотрящего на меня с крыши своего дворца. Я была в одиночестве и усталости - и его взгляд разбудил во мне что-то спящее уже много лет. (В агонии) Ах, если бы я только бежала при первом намеке на искушение. В тот же вечер царь Давид послал за мной. Я знала, что он хотел, и я знала, что это было неправильно - но другие мысли проносились у меня в голове:

МАРИЯ: Какая честь - из всех прекрасных женщин в его распоряжении - Царь выбрал тебя!  

ВИРСАВИЯ: (Марии) Но Урия такой хороший муж и ….

МАРИЯ: (Перебивая Вирсавию) - ты не можешь разочаровать Царя! Даже Урия не хотел бы, чтобы ты перечила Царю.

ВИРСАВИЯ: (Поворачиваясь к залу) Мне надо было бежать тогда - я должна была попросить их убить меня вместо этого, но я пошла, чтобы в кромешной темноте ночи совершить прелюбодеяние с Царем. Когда я вернулась домой, я чувстовала себя такой грязной. Сначала это было похоже “взлет” быть желанной для Царя - но на рассвете это выглядело так, так…

МАРИЯ: Грязно.

ВИРСАВИЯ: Когда я узнала, что беременна, я почувствовала страх и одиночество. Урия все еще был на поле сражения - ему будет очевидно, что ребенок не его. (Начиная паниковать) Я послала известить Царя Давида, и он сделал все возможное, чтобы показалось, что ребенок был от Урии. Но все безрезультатно. Его крайней мерой было убить Урию и выставить все это случайностью. Когда пришла весть о его гибели, мое сердце было разбито. Я совершила поступок, который привел к гибели моего единственного любимого человека. Мое сердце пронзала боль.Следующие несколько месяцев я жила, как в тумане. Как только истекло время траура, Царь Давид сделал меня своей женой.

(Мария начинает улыбаться, глядя на ребенка, которого Вирсавия держит на руках.)

ВИРСАВИЯ: Я родила мальчика и попыталась снова начать жить. Я горячо любила моего мальчика (Держит руки, как будто у нее младенец на руках, и улыбается). Я могу забыть прошлое, когда у меня есть такой малыш.

МАРИЯ: (Наклоняется вперед, глядя на младенца на руках, слегка похлопывает и поздравляет.) Как Бог благословил тебя! И твоего сына!

ВИРСАВИЯ: Но вчера мой сын умер в наказание за грех, который я совершила с Давидом. (С еще большим отчаянием) Вы понимаете, что я говорю? Я убила своего мужа, а теперь еще и сына - мой грех убил их обоих! Как вы можете сидеть и так спокойно слушать? Забросайте меня камнями за мои дела - я желаю только смерти.

(Вирсавия пристально смотрит на зрителей несколько мгновений, затем поворачивается и занимает место на портрете.)

[МУЗЫКА - Фортепиано начинает тихо играть, в то время как Рассказчик произносит следующие строки] 

РАССКАЗЧИК: Итак, вот еще одна недостойная женщина - женщина, которая разрешила себе поддаться искушению и соблазну. И она родила от Царя Давида Соломона, который стал предком Иисуса Христа. Вы бы выбрали Вирсавию? Почему ею не стала еще одна жена Давида, Авигея, которая была потрясающей женщиной? Вирсавия была недостойна. Но она является матерью Соломона, и ее имя упомянуто в первой главе Евангелия от Матфея.

Еще одна женщина упоминается в этой родословной и, конечно же, это Мария, мать Иисуса. Мне интересно, многие из нас выбрали бы ее взрастить Божьего Сына? Самая благословенная из всех женщин не была самой подходящей для этого задания. Вы с трудом заметили бы ее, если бы жили в Назарете в то время. Она была юной и неопытной - вот она перед вами.

МАРИЯ: Здравствуйте. Меня зовут Мария и я пришла к вам из Назарета.

ХОР: (Женщины в портрете ненадолго снова начинают двигаться) Разве может что-нибудь хорошее быть из Назарета? (снова застывают в портрете)

МАРИЯ: Немногим людям нравится Назарет, но мне он нравится. Я всего лишь молодая девушка, и мне не совсем понятно, зачем меня сюда сегодня пригласили - я из бедной семьи и никогда не держала речь публично. Я могу сказать вам, как я люблю нашего Бога - и как я жажду знать о Нем больше и больше. (С бОльшим волнением) Мой жених Иосиф сказал мне, что я разбираюсь в писаниях лучше, чем многие мужчины, которых он знает! (успокаивается) Но во мне нет ничего особенного - наверно, я вам уже наскучила - как и большинству людей. У меня нет в арсенале забавных историй или отличного чувства юмора, которые делают человека популярным. Я всего лишь Мария. Моя мама говорит, что мне нужно преодолеть мою застенчивость - я не знаю, как это сделать. Но мне нравится много думать и молиться. Наверно, меня можно назвать молчаливой.

(Мария поворачивается и занимает место в семейном портрете)

[МУЗЫКА -  Фортепиано начинает играть, в то время как Рассказчик говорит] 

РАССКАЗЧИК: Вы бы выбрали Марию для роли матери Спасителя всего мира? Во-первых, она была молода. Во-вторых, она была очень бедна. В-третьих, она была необразованна и никому не известна. Она жила в Назарете, городе, о котором люди говорили: Разве может что-нибудь хорошее быть из Назарета? Она родилась в очень скромной семье. Почему Бог выбрал Марию для самого ответственного момента в истории? Она не прошла бы тест по нашим стандартам. Но Он выбрал ее и использовал ее. 

Итак, перед вами пять женщин: Фамарь, Раав, Руфь, Вирсавия и Мария. Единственные женщины, упомянутые в родословной Иисуса Христа. Почему Святой Дух включил только этих женщин? Потому что Бог преподал урок мне и вам. Он использует людей, которые не соответствуют, недостойны, у них не все под контролем, они стыдятся прошлого, они совершали фатальные ошибки, не использовали свой шанс, у них нет профессиональной подготовки. Бог использует недостойных людей. Честно говоря, друзья, это единственный тип людей, который можно использовать. Все мы абсолютно недостойны. Мы знаем Божье прощение наших грехов, знаем Его милость, мы свободны. Милость, которая освобождает нас от наказания, которое мы заслуживаем; милость, которая смягчила приговор, потому что Иисус заплатил всю цену. И кроме милости, Бог дает нам свою благодать. Благодать означает, что несмотря на то, что мы заслужили наказание, Бог дает нам добрые и чудесные вещи. Он даст нам возможность ходить с Ним и служить Ему. Вот чем является благодать, и только по благодати мы можем служить Ему. Послушайте этот замечательный отрывок писания из Первого Послания к Коринфянам.   


(Женщины в портрете начинают двигаться.)

РАССКАЗЧИК: Вспомните, какими вы были, когда Бог призвал вас. Немногие из вас были мудрыми (Фамарь делает шаг из портрета) по человеческим меркам, немногие из вас были влиятельными (Руфь делает шаг из портрета), немногие из вас благородного происхождения (Мария делает шаг из портрета). Но Бог избрал неразумных (Раав делает шаг из портрета), чтобы постыдить мудрецов; Бог избрал слабых (Вирсавия делает шаг из портрета), чтобы постыдить сильных.

РАССКАЗЧИК: Он избрал униженных (шаг) и презренных (шаг) и тех, кого мир считает “ничтожными” (шаг), чтобы обратить в прах “важных”, и чтобы никто не возгордился в присутствии Бога.

(С их лиц уходит выражение уныния).

РАССКАЗЧИК: Бог выбирает неразумных, слабых, непримечательных и презираемых другими. Это довольно точное описание наших пяти женщин. Фамарь, Раав, Руфь, Вирсавия и Мария. Неподходящие - абсолютно. Бог избрал их, потому что они были неразумны, слабы, непримечательны и презираемы. Почему? Чтобы ни одна из них не возгордилась, что была достойна быть в родословной Иисуса Христа.





 (Вы можете остановиться здесь или продолжить.)






А теперь давайте посмотрим, что эти женщины думают о своем положении сейчас, когда они знают, чем закончились их истории.

РАССКАЗЧИК: Мне интересно, какие мысли пришли бы в голову Фамарь, если бы она знала, что ее имя включено в первую главу Евангелия от Матфея как прародительницы Иисуса? 

ФАМАРЬ: Я просто склонила голову, и слезы побежали по моим щекам. Я удостоилась такой чести, я была в изумлении. После всего, что я совершила, после моего неверия в способность Бога дать мне ребенка, после моего обмана и безнравственного поступка, Бог все же позволил мне быть Его инструментом. Через моего сына Иисус был рожден. Знаете, я живой пример того, как Бог использует слабых и невежественных.

РАССКАЗЧИК: Да, Фамарь - свидетельство Божьей благодати, и она ободряет сердца тех из нас, кто совершал неразумные поступки, кто переставал доверять Богу, кто пробовал взять ситуацию под свой контроль, и только усугублял ее. Многие из нас знают, что она чувствует, и мы рады видеть, что Бог искупил ее и использовал ее.

РАССКАЗЧИК: А что если бы Раав знала, что ее имя написано в родословной Иисуса Христа, и что она была названа женщиной веры в 11 главе Послания к Евреям?

РААВ: О, это настоящее чудо. Не могу поверить, что мое имя есть в Библии. Кто бы мог представить себе такое! Знаете, когда израильтяне пощадили мою жизнь и жизнь моей семьи, я была бы счастлива прожить всю жизнь в какой-нибудь маленькой комнатке неважно где. Я ничего бОльшего не заслуживала! Но один из них, Салмон, предложил мне выйти замуж за него. Представляете? Зачем Салмону жениться на бывшей блуднице? Но он женился, и у нас родился Вооз, чудесный сын. И знаете, Царь Давид был моим правнуком. Только представьте! Божья благодать, ничто иное не может объяснить это.

РАССКАЗЧИК: Да, это Божья благодать позволила Раав стать той, кем она стала. По своей великой милости и любви, Он дал ей возможность начать все с начала, и изменил ее греховную жизнь на жизнь служения. Для Раав было бы важно знать, что в зале есть женщины в с греховным прошлым, кто думает, что их жизнь разрушена. Пусть их ободрит тот факт, что они тоже могут быть героинями веры, как она.

РАССКАЗЧИК: Руфь, как она отреагировала бы на свое место в родословной Иисуса Христа?

РУФЬ: Когда я прочитала первую главу Евагелия от Матфея, из моих глаз полились слезы. Это мое имя? Ах, как это возможно? Я даже не еврейка, и все же, Бог дал мне будущее и надежду! Я так благодарна.

РАССКАЗЧИК: Жизнь Руфи ободряла многих женщин на протяжении веков. Некоторые женщины здесь сегодня чувтвуют себя абсолютно неподходящими и неполноценными, потому что они не укладываются в стереотип - они не так выглядят, они не такого происхождения, не там родились. Но сегодня Руфь дала нам надежду.

РАССКАЗЧИК: Имя Вирсавии было связано с Давидом на протяжении столетий, но Матфей указывает ее как прабабушку Иисуса.

ВИРСАВИЯ: О да, это интересно, не правда ли? Дух Святой лично наставил Матфея записать мое имя. Хоть я и поддалась искушению и совершила прелюбодеяние, я была избрана Богом стать частью наследия Ииуса. Я надеюсь, что женщины, увидев мое имя, вспомнят обо мне, потому что если Бог использовал меня, он сможет использовать кого угодно.

РАССКАЗЧИК: Вирсавия дала нам ободрение. А что Мария?

МАРИЯ: Когда Гавриил сказал мне, что я была избрана, мое сердце было смущено, но благодарно. Моя жизнь была нелегкой. Иосиф, мой любимый муж, ушел из жизни рано, оставив меня одну с детьми. Я все время пыталась понять, что же происходит с Иисусом. Я думала, что он будет превознесен, а он был распят. Но теперь я понимаю, почему он должен был умереть. Я так благодрна за ту роль, которую Бог доверил мне сыграть в истории спасения. Что еще я могу сказать… Моя душа славит Господа!

[МУЗЫКА - Особая тема]

[bookmark: _GoBack]РАССКАЗЧИК: Я хочу спросить - если была надежда для Раав (она встает), есть ли надежда для тебя? Посмотри: Если Фамарь (она встает) и Вирсавию (она встает) не списали со счетов из-за их грехов, откажется ли от нас Бог? Если Руфь (она встает) и Раав не были лишены прав из-за их национальности или прошлого, лишат ли прав меня и тебя? Если Бог использовал Марию (она встает), хотя она была неизвестна и бедна, может ли Он использовать нас?

РАССКАЗЧИК: Ах, вы видите красоту этой родословной? Вы понимаете, почему эти женщины были включены в список? Они были перечислены, чтобы ободрить тебя и меня и показать нам широту Божьей чудесной благодати! И я хочу сказать вам сегодня, что неважно, откуда вы, что вы совершили и как немного у вас есть, или как низка ваша самооценка, Бог работает со слабыми мира сего. В этом состоит Его план. Он не использует слабых, потому что это все, что осталось. Нет - Он РЕШАЕТ использовать слабых, непримечательных, неразумных и презираемых. ЭТО ЕГО ПЛАН! Почему? Потому что он использует слабых людей.

ФАМАРЬ: Тех из нас, кто совершил ужасные ошибки!

РААВ: Или таких, как я, с постыдным прошлым.

МАРИЯ: Или тех, кто искренне считал, что у них ничего нет!

РАССКАЗЧИК: в таком случае, никто не может присвоить славу нам. И мы не можем хвалиться своими деяниями, так как знаем, что Бог выбирает слабых и смиренных, тебя и меня. И тогда, слава воздается Богу. Исайя 61:3 - это один из моих любимых стихов…

РАССКАЗЧИК: Возвестить сетующим на Сионе,

ФАМАРЬ: что им вместо пепла дастся украшение,

РУФЬ: вместо плача - елей радости,

МАРИЯ: вместо унылого духа - славная одежда,

РААВ: и назовут их сильными правдою,

ВИРСАВИЯ: насаждением Господа

ВСЕ ВМЕСТЕ: во славу Его.

РАССКАЗЧИК: Я надеюсь, что сегодня вы посмотрите на этих женщин и скажете: “Вот что может свершить Божья благодать. О, да…

ВСЕ ЖЕНЩИНЫ: (в унисон) ДЛЯ МЕНЯ ЕСТЬ НАДЕЖДА! (Все уходят в левую кулису).


